Vallilan ala-asteen vanhempainyhdistys


Helsingin kulttuuri- ja kirjastolautakunta

VALLILAN KIRJASTOA EI SAA LAKKAUTTAA – ALUEEN KOULULAISET TARVITSEVAT SITÄ!
Vallilan ala-asteen vanhempainyhdistyksen mielestä Vallilan kirjaston lakkauttaminen säästösyistä ei ole perusteltua. Lakkauttaminen veisi Vallilan alueelta yhden viimeisistä lasten ja koululaisten käytössä olevista julkisista sisätiloista. 

Vallilan ala-asteen vanhempainyhdistys haluaa tuoda kaupunginhallituksen sekä kulttuuri- ja kirjastolautakunnan jäsenten tietoisuuteen seuraavat asiat:

Vallilan kirjasto on tärkeä paikka alueen lapsille ja koululaisille

Kirjasto sijaitsee aivan Vallilan ala-asteen vieressä. Vallilan kirjaston siisteissä ja rauhallisissa tiloissa koululaisten on hyvä tutustua kirjojen ja sarjakuvien maailmaan. Myös valoisa läksynurkka on ahkerassa käytössä ja tiedonhankintaan saa apua kirjaston asiantuntevilta virkailijoilta. Vallilan kirjastossa on koululaisia varten myös lautapelejä, lehtiä ja internet-yhteys.
Kirjaston tiloissa järjestetään säännöllisesti näyttelyitä ja tapahtumia. Lastenkulttuuri on ollut vahvasti edustettuna ja esim. alkutalven avaruustapahtuma houkutteli paikalle aimo joukon Vallilan ala-asteen oppilaita. 
Elävää ja toimivaa lasten- ja nuortenkulttuuria on vaalittava.

Vallilan kirjasto on yksi viimeisistä julkisista sisätiloista, joihin alueen lapset pääsevät iltapäivisin

Vallilan kirjasto tarjoaa mielekästä ajanvietettä 1.-6. -luokkalaisten iltapäiviin. Vallilan alueelta on lakkautettu säästötoimien vuoksi nuorisotalo Kangasalantieltä. Vallilan asukastalo lakkautettiin syksyllä. Harjun nuorisotalo, johon isommat alakoululaiset voivat mennä ennen klo 16, on lakkautusuhan alla. Leikkipuisto Vallilan rakennus suljettiin vuodenvaihtessa ja väistötiloina toimivat perhepaikka Hermannin tilat on suunniteltu pikkulapsiperheille. Siten ne eivät vastaa kouluikäisten lasten tarpeisiin, mikä näkyy leikkipuiston kävijätilastoissa. Putkiremontin vuoksi perhepaikka Hermannin tilat eivät ole syksyllä käytössä, eikä leikkipuisto Vallilalle ole osoitettu uusia tiloja. 
Ala-asteikäiset lapset eivät voi kulkea yksin pitkiä matkoja palvelujen perässä, vaan heille on taattava turvallisia harrastus- ja ajanviettomahdollisuuksia kodin ja koulun lähellä.
Vallila on omintakeinen ja kasvava alue, jossa kirjastolla on pitkät perinteet

Vallila on elävä ja kasvava kaupunginosa, jonka asukasluvun arvioidaan nousevan 14 000 henkeen vuoteen 2016 mennessä. Hermanni – Kalasataman alueelle valmistuu lähivuosina asuntoja 18 000 asukkaalle. Samalla alueen asukasrakenne muuttuu; muuttajat ovat pääasiassa nuoria ja nuoria lapsiperheitä. Kehitys näkyy kirjaston käyttöluvuissa, jotka ovat nousussa: vuonna 2009 kävijöitä oli lähes 140 000 ja lainoja 144 000.

Vallilan kirjasto toimii alueen asukkaiden tapahtuma- ja kohtaamispaikkana. Vallilan vanhoissa rakennuksissa ei ole kerhohuoneita, minkä vuoksi kirjaston merkitys myös kokoontumistilana on tärkeä. Juuri remontoidussa rakennuksessa on huomioitu esteettömyys ja kirjastoon on helppo tulla lastenvaunujen tai pyörätuolin kanssa. Vuonna 1991 valmistunut kirjastorakennus on palkitun akateemikko Leiviskän päätöitä.
Vallilan kirjaston lakkauttaminen olisi myös täysin vastoin Helsingin kaupungin strategiaohjelman 2009-2012 tavoitteita. Strategiaohjelmassa todetaan mm.: ”Kulttuurin on oltava saavutettavissa kaupungin eri osissa ja eri väestöryhmille, lastenkulttuuriin kiinnitetään erityistä huomiota. Kaupunki toimii kulttuurille soveltuvien tilojen turvaamiseksi. Tavoitteena on tukea paikallisidentiteetin ja paikallisyhteisön muodostumista ja turvata erilaisten käyttäjäryhmien tarpeisiin soveltuvat areenat ja paikat.” 

Vallilan kirjasto on toiminut alueen koululaisten kulttuuritalona jo yli 100 vuotta - sitä ei saa lakkauttaa!
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