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KANNANOTTO VALLILAN KIRJASTON PUOLESTA

Vallilan Kirjaston Ystävät (ry):n mielestä Vallilan kirjaston lakkauttaminen säästösyistä ei ole perusteltua. Lakkauttaminen hidastaisi alueen kehittymistä viihtyisäksi ja turvalliseksi kaupunginosaksi ja olisi epäedullista koko Helsingin kaupungin imagolle.  Lakkauttaminen olisi myös täysin vastoin Helsingin kaupungin Strategiaohjelman 2009-2012 tavoitteita, sillä Vallilan kirjasto on paitsi Vallilan myös laajemman alueen kannalta keskeinen toimintapaikka. Tämä ilmenee, kun vertaillaan seuraavassa listattuja ohjelman periaatteita jäljempänä esittämiimme Vallilan kirjaston toimintoihin ja merkitykseen. 

Strategiaohjelmassa sanotaan mm., että
- Tuetaan kaupunginosien sosiaalista pääomaa vahvistamalla viestintä- ja vuorovaikutusrakenteita. 
- Kulttuurin on oltava saavutettavissa kaupungin eri osissa ja eri väestöryhmille. Lastenkulttuuriin kiinnitetään erityistä huomiota. 
- Vapaan kentän toimintaedellytykset ja uusien asioiden synty turvataan. 
- Kulttuuri ja kirjastot ovat keskeinen osa kaupunkilaisten hyvinvointia. 
- Kaupunki toimii kulttuurille soveltuvien tilojen turvaamiseksi. Tavoite: tuetaan paikallisidentiteetin ja paikallisyhteisön muodostumista. 
- Turvataan erilaisten käyttäjäryhmien tarpeisiin soveltuvat areenat ja paikat. 
- Rakentamisesta sanotaan: Edistetään elämyksellisesti laadukasta ja 
kaunista sekä teknisesti kestävää rakentamista.
Vallilan Kirjaston Ystävät (ry) haluaa tuoda kaupunginhallituksen sekä kulttuuri- ja kirjastolautakunnan jäsenten tietoisuuteen seuraavat asiat:

Vallila on omintakeinen ja kasvava alue, jossa kirjastolla on pitkät perinteet
Vallilan kirjasto on vanhin Helsingin kaupunginkirjaston ”sivukirjastoista” ja täytti 100 vuotta vuonna 2008. Kirjasto sijaitsee perinteikkäässä Vallilan kaupunginosassa, joka on Museoviraston luonnehdinnan mukaan valtakunnallisesti merkittävä rakennettu kulttuuriympäristö. 

Vallila on elävä ja kasvava kaupunginosa, jonka asukasluvun arvioidaan nousevan 14 000 henkeen vuoteen 2016 mennessä. Hermanni – Kalasataman alueelle valmistuu lähivuosina asuntoja 18 000 asukkaalle. Samalla alueen asukasrakenne muuttuu; muuttajat ovat pääasiassa nuoria ja nuoria lapsiperheitä. Kehitys näkyy kirjaston käyttöluvuissa, jotka ovat nousussa: vuonna 2009 kävijöitä oli lähes 140 000 ja lainoja 144 000.

Vallilan kirjasto on maailmanlaajuisesti tunnettu rakennus
Vallilan nykyinen kirjastorakennus valmistui vuonna 1991. Se on suunniteltu nimenomaan kirjastoksi ja osaksi ”korttelitaloa”, jossa kirjasto ja päiväkoti jakavat yhteisen pihan lisäksi myös kunnallistekniikan; päiväkodilla ja kirjastolla on yhteiset vesi- ja sähkömittarit sekä jätehuolto. Kirjaston tilan muuttaminen, vuokraaminen tai myyminen olisi varmasti ongelmallista.

Vallilan kirjaston on suunnitellut akateemikko Juha Leiviskä, joka on kansainvälisesti tunnetuin elävistä suomalaisista arkkitehdeistä. Leiviskä on palkittu mm. Carlsberg-arkkitehtuuripalkinnolla (1995), jota pidetään arkkitehtuurin Nobelina, sekä Antonio Feltrinelli palkinnolla (2008). Muutama viikko sitten hän sai Helsingin rakennuslautakunnan Rakentamisen Ruusu –tunnustuspalkinnon kansainvälisesti merkittävästä elämäntyöstä ja taitavasta täydennysrakentamisesta. 

Vallilan kirjasto on yksi Leiviskän edustavimmista töistä. Kirjastossa vierailee vuosittain noin 500 ulkolaista arkkitehtiä – pääosin japanilaisia, amerikkalaisia ja ranskalaisia – sekä kaupunginkirjaston omia vierailijoita. Lakkauttamisen sijaan Helsingin kaupungin tulisi esitellä kirjastoa vierailleen arkkitehtuurisesti korkeatasoisena suomalaisena tilana, joka on avoin kaikille ja asukkaiden aktiivisessa käytössä. Erityisesti vuonna 2012, kun Helsingin kaupunki on maailman design-pääkaupunki, Vallilan kirjastoa tulisi esitellä julkisena tilana, jossa kansainvälisesti arvostettu muotoilun perinne yhdistyy hyvän kaupunkielämän edellytysten luomiseen.

Kirjastoa remontoitiin ja uudistettiin vuonna 2008 akateemikko Juha Leiviskän ja kirjaston suunnitelmien mukaisesti, joten tila on nyt ajanmukainen ja ilmentää suomalaisen kirjaston parhaita puolia. Kirjasto on käyttäjälähtöinen ja mahdollistaa miellyttävät elämykset: pienessä lähikirjastossa on taidegalleria, tapahtumatila, ryhmätyöhuone, lukusali ja asiakastietokoneita kirja- ja lehtikokoelmien lisäksi.

Vallilan kirjasto on ympäristöystävällinen, elävä ja kehittyvä kirjasto, joka ilmentää kaupungin arvoja: asukaslähtöisyyttä ja virastojen välistä yhteistyötä 
Vallilan kirjasto on esteetön: kirjastoon on helppo tulla lastenvaunujen tai pyörätuolin kanssa. Tästä johtuen kirjasto toimii mm. äänestyspaikkana. Se on erinomaisten liikenneyhteyksien päässä ja helposti saavutettavissa julkisilla liikennevälineillä. Vallilan kirjasto on muutenkin ympäristöasioissa eturintamassa ja ensimmäinen kirjasto, jonka hiilijalanjälki mitataan keväällä 2010. Samalla se tavoittelee ympäristömerkkiä. 

Vallilan kirjasto tekee aktiivista yhteistyötä alueen toimijoiden kanssa. Yhteistyö päiväkotien kanssa on vilkasta. Kirjastokäynnit ovat lapsille tärkeitä. Vallilan taiteilijatalo vastaa pitkälti Galleria Kajavan näyttelytoiminnasta ja näin kirjasto tarjoaa asiakkailleen korkeatasoisia taidenäyttelyitä. Kirjaston vitriineissä esittäytyvät puolestaan alueen keräilijät ja harrastajat. Suomenkielisen työväenopiston kanssa järjestetään Valokiila–tapahtumia, jossa eri alojen asiantuntijat keskustelevat ajankohtaisista aiheista. Vallilan kirjasto tarjoaa myös ulkopuolisille toimijoille mahdollisuuden järjestää tapahtumia kirjaston tiloissa. Tänä keväänä mm. Suomen Pen järjesti Herta Müller–aiheisen keskustelutilaisuuden ja toukokuussa Suomen kalligrafiaseura juhlii kirjastossa 100–vuotista taivaltaan. 

Vallilan kirjasto tarjoaa alueen asukkaille mahdollisuuden omatoimiseen ja vastuulliseen osallistumiseen
Vallilan kirjasto toimii alueen asukkaiden tapahtuma- ja kohtaamispaikkana. Vallilassa on sen ikäisiä rakennuksia, ettei niissä ole kerhohuoneita, minkä vuoksi kirjaston merkitys myös kokoontumistilana on tärkeä. Se rohkaisee asukkaita toimimaan oman kaupunginosansa kehittämiseksi ja paremman kaupunkiympäristön luomiseksi. 

Nämä ovat myös Vallilan Kirjaston Ystävät (ry):n tavoitteita. Yhdistys on alueen asukasyhdistys, joka on perustettu puolustamaan kirjastoa, vaalimaan sen arvokasta tilaa ja kehittämään kirjaston – ja sitä kautta koko kaupunginosan – toimintaa. Yhdistys järjestää elokuussa kirjastossa Taiteiden yön tapahtuman, jonka on tarkoitus tarjota vallilalaisille lapsista senioreihin monipuolinen kulttuuriohjelma: osallistavia esityksiä, kuvataidetta ja kirjailijavierailuja. 

Vallilan pieni lähikirjasto kykenee tarjoamaan enemmän ja korkeatasoisempia tapahtumia kuin useimmat muut kirjastot. Samalla kirjasto pyrkii jatkuvasti etsimään uusia yhteistyökumppaneita ja luomaan asukkaille ja muille kaupungin virastoille mahdollisuuksia toimia tiloissaan. 

Helsingissä 4.3.2010
Ystävällisin terveisin
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