Kevättervehdys Vallilan Kirjaston Ystäviltä!
Kevään ensimmäisessä jäsenkirjeessä haluamme erityisesti toivottaa tervetulleeksi syksyllä liittyneet uudet jäsenet. Jäsenmäärämme kasvaa vakaasti.

Kevät kausi on jälleen pyörähtänyt käyntiin. Viime vuosi oli Vallilan kirjastolle vaikea, mutta kääntyi kuitenkin lopulta voitokkaaksi. Kirjaston lakkautusuhka on rauennut (kiitos paljolti aktiivisen asukastoiminnan) ja lainojen määrä kasvoi vuoden aikana lähes 10 %.

Vallilan Kirjaston Ystävät ry kampanjoi osaltaan kirjaston lakkauttamista vastaan, mutta muutakin toimintaa harrastettiin. Ystävät järjestivät Taiteiden yön tapahtuman, johon osallistui yli 500 ihmistä, ja yhdistyksen syyskokouksessa puhui kirjastoseuran puheenjohtaja Jukka Relander. Tästä tapaamisesta syntyi ajatus, että kirjastojen ystävyysseurat voisivat jollakin tapaa järjestäytyä Kirjastoseuran alle. Relander muuten kirjoittaa kirjastojen ystävistä viimeisimmässä Kirjastolehdessä.  
Tämän vuoden toiminnan suunnittelu ja järjestäminen on hyvässä vauhdissa. Kirjaston Ystävien kevätkokous on tarkoitus pitää huhtikuussa ja siihen puhujaksi on lupautunut Finlandia-palkittu kirjailija Kristina Carlson. (Päivämäärä on vielä varmistamatta.) Elokuussa järjestetään sitten jälleen taiteiden yön tapahtuma, jossa on ohjelmaa koko perheelle. Lokakuun viimeisenä sunnuntaina tulee puolestaan kuluneeksi 20 vuotta siitä, kun kirjasto muutti uuteen rakennukseen Päijänteentielle. Myös tämä merkkipäivä on tarkoitus huomioida.
Muistattehan myös kirjaston järjestämän ohjelman. Esseisti Antti Nylén vierailee kirjastossa torstaina 10.2. klo 19. Maaliskuun 7. keskustellaan Downshiftingistä yht. tri, kirjailija Leila Simosen kansa ja huhtikuun 7. keskustelun aiheena on veden politiikka – vesihän tulee olemaan keskeinen resurssi ja ympäristötekijä tulevaisuudessa. Lasten lauantai järjestetään 14 toukokuuta ja silloin kirjastossa vierailee myös Eppu Nuotio. Kevään aikana Vallilan kirjasto saa myös Ekokompanssi-ympäristömerkin ensimmäisenä julkisen sektorin toimijana.

Ystävien katseet kantavat kuitenkin jo vuoteen 2012, jolloin Helsinki on Design pääkaupunki. Vallilan Kirjaston Ystävät yhdessä Puu-Vallilan ja paikallisten designereiden kanssa haluavat olla mukana design vuodessa ja tuoda Vallilan kaupunginosaa näyttävästi esiin. 

Yhdistyksen puheenjohtajana jatkaa Outi Hurme ja sihteerinä Harri Sahavirta. Meidän lisäksemme hallitukseen valittiin syyskokouksessa Ilona Junka, Erkki Järviö, Lea Kokko, Seppo Rimmi, Ria Ruokonen, Pirjo Vallius, Elisa Valvisto ja Anu Vauramo.

Keväällä 2010 liittyneiden jäsenten on aika maksaa jäsenmaksunsa. 
Jäsenmaksut vuodelle 2011: jäsenmaksu 10 euroa; opiskelijat, työttömät ja eläkeläiset 6 euroa. Kannatusmaksu on 60 euroa. Jäsen maksun voi suorittaa tilille 800027-10239087, viestiksi oma nimi ja ”jäsenmaksu 2011”. 
Syksyllä liittyneet maksavat jäsenmaksun syyspuolella ja heitä muistutetaan asiasta erikseen.
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