Vallilan Kirjaston Ystävät ry:n Uutiskirje (1)
Hei ja tervetuloa Kirjaston Ystäviin!

Vallilan kirjaston ystävät perustettiin tammikuun lopussa turvaamaan ja kehittämään Vallilan kirjastoa sekä luomaan alueen asukkaille osallistumismahdollisuuksia. 

Toiminta on käynnistynyt ripeästi ja yhdistys on jo saanut nettisivut, jotka löytyvät osoitteesta http://vakiystavat.weebly.com/index.html. Nettisivuilta löytyy ajankohtaista tietoa yhdistyksestä, sen toiminnasta ja muutakin kirjastoa koskevaa tietoa. Tätä kautta löydät mm. yhdistyksen säännöt ja kirjaston puolesta kirjoitetut kannanotot. Yhdistyksellä on myös oma sähköposti osoite: vakiystavat@gmail.com 

Yhdistys on lähettänyt kulttuuri- ja kirjastolautakunnalle kannanoton koskien Vallilan kirjaston sulkemista. Kannanoton voi lukea kokonaisuudessaan nettisivuilta. Siinä todetaan mm. Vallilan olevan omintakeinen ja kasvava alue, jossa kirjastolla on pitkät perinteet. Kirjaston muistutetaan olevan kansainvälisesti tunnettu rakennus ja kehittyvä kirjasto, jonka toiminta ilmentää kaupungin arvoja. Lopuksi painotetaan, että Vallilan kirjasto tarjoaa alueen asukkaille mahdollisuuden vastuulliseen osallistumiseen. Kannanotto lähetetään myös kaupunginhallitukselle ja apulaiskaupunginjohtaja Tuula Haataiselle.
Kirjaston Ystävät eivät rajoitu vain kirjaston puolustamiseen ja kannanottojen kirjoittamiseen, vaan hauskaakin on tiedossa. Ystävien ensimmäinen projekti on Taiteiden yön järjestäminen kirjastoon. Elokuussa luvassa on lasten ja aikuisten ohjelmaa, mm. yhden tunnin taidenäyttely, jossa joukko alueella työskenteleviä taiteilijoita esittelevät teoksiaan kirjastossa. Yritämme myös saada nimekkään kirjailijan vieraaksemme.
Vallilan Kirjaston Ystävät ry:hyn voi liittyä maksamalla jäsenmaksun tilille 800027-10239087. Jäsenmaksu on tänä vuonna 10 euroa (6 euroa opiskelijat, työttömät ja eläkeläiset). Kannatusjäsenmaksu on 60 euroa. Ilmoitathan myös yhteystietosi (ja sähköpostiosoitteesi) yhdistyksen puheenjohtajalle (outi.hurme@welho.com) tai sihteerille (harri.sahavirta@hel.fi). 

Tälle postituslistalle ilmoittautuneille lähetään Vallilan Kirjaston Ystävät ry:tä ja kirjastoa koskevaa tietoa. Jos et halua postia, ilmoita asiasta.

Aurinkoisin terveisin 
Harri Sahavirta
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