Vallilan Kirjaston Ystävien syyskokoustiedote
Yhdistyksen syyskokous pidettiin keskiviikkona 8.12.10 kirjaston tiloissa, Galleria Kajavassa. Melkoisesta lumimyräkästä huolimatta paikalle saapui reilu tusina jäseniä ja kokous oli päätösvaltainen. Kokouksen aluksi Suomenkirjastoseuran puheenjohtaja Jukka Relander puhui otsikolla ”Lähikirjastojen tulevaisuus”. Relander korosti kirjastojen merkitystä tasa-arvolle, mutta analysoi myös sitä, kuinka tärkeää kirjallisuus on ollut suomalaisuuden synnylle. Relander oli kaiken kaikkiaan hyvin innostava ja oivaltava puhuja.
Ja sitten hieman kokouksessa käsiteltyjä asioita:

Yhdistyksen hallitus 2011: Outi Hurme jatkaa puheenjohtajana. Lisäksi valittiin 8 hallituksen jäsentä: Ilona Junka, Erkki Järviö, Lea Kokko, Seppo Rimmi, Ria Ruokonen, Pirjo Vallius, Elisa Valvisto ja Anu Vauramo. Harri Sahavirta valittiin yhdistyksen sihteeriksi.

Jäsenmaksut 2011: jäsenmaksu 10 euroa; opiskelijat, työttömät ja eläkeläiset 6 euroa. Kannatusmaksu on 60 euroa. Jäsenmaksuista muistutetaan vielä erikseen.

Toimintasuunnitelma 2011: Outi Hurme esitti yhteenvedon vuoden 2010 toiminnasta ja esitteli vuoden 2011 toimintasuunnitelman. Avainkohtia ovat:

Vallilan kirjaston toiminnan jatkuminen ja kehittyminen: Tämä tarkoittaa tällä hetkellä ensisijaisesti yhteistyötä muiden alueen toimijoiden kanssa ja verkostoitumista. 

Kirjaston tarjoamien mahdollisuuksien tunnistaminen ja hyödyntäminen lasten arjessa: Keskusteltiin siitä, miten lasten kirjaston käyttöä voitaisi tukea ja ohjata.

Jäsen määrän kasvattaminen ja yhteistyöverkostojen luominen: Yksi projekti yhteistyöverkostojen luomiseksi on suunniteltu Ylipormestarin asukasilta (Vallila- Hermanni-Sörnäinen-Alppila). Heikki Tervahattu kertoi tästä suunnitelmasta.
Taiteiden yö 2011: Yhdistys järjestää perinteisen Taiteiden yön tapahtuman yhdessä muiden toimijoiden kanssa. Tavoitteena on jälleen 500 kävijää. Tapahtuma muodostuu lastenohjelmasta, taidenäyttelystä ja kirjailijavieraasta sekä mahdollisesti muusta ohjelmasta.
Vallilan kirjastorakennus 20 vuotta: Harri Sahavirta kertoi miten on suunniteltu juhlistettavan kirjastorakennuksen 20 vuotista taivalta ja Juha Leiviskän 75 -vuotispäivää. Kirjaston merkkipäivä on lokakuun viimeinen sunnuntai ja tällöin on tarkoitus esitellä talon arkkitehtuuria, järjestää konsertti ja julkistaa yhdistyksen ensimmäinen kunniajäsen.

Talousasioita: rahastonhoitaja Anu Vauramo esitteli yhdistyksen taloussuunnitelman ensi vuodelle. Taloussuunnitelma perustuu oletukseen, että yhdistykseen liittyy uusia jäseniä ja kannatusjäseniä sekä että saadaan avustuksia. 
Muuta: syyskokouksessa käsiteltyjen asioiden lisäksi yhdistyksen hallitus miettii jo alkuvuodesta sitä, miten designpääkaupunki vuoteen 2012 osallistutaan. Ehdotukset tulee esittää jo ensi vuoden helmikuussa. Ideana on rakentaa kirjaston tiloihin taideteos: teoksen suunnittelisi taiteilija, mutta alueen asukkaat voisivat osallistua teoksen valmistamiseen, esimerkiksi tuomalla vanhoja kirjoja osaksi teosta. Tästä ideasta vielä tuonnempana lisää.

Yhdistyksen puolesta haluan toivottaa kaikki uudet jäsenet tervetulleiksi!

Hyvää joulua toivottaen   
Harri Sahavirta, yhdistyksen sihteeri
	



